

ВЛАСТЬ и ОБЩЕСТВО

Губерния

Остаток – детям в достаток

Более 1 миллиона рублей дополнительно направят на ремонт нижегородских образовательных учреждений.

Без малого 700 миллионов рублей будет направлено в Нижегородской области на создание дополнительных мест в детских садах для детишек в возрасте от двух месяцев до трех лет. Еще столько же пойдет на капитальный ремонт школ. Такое решение было принято на заседании регионального законодательного собрания, где нижегородские парламентарии распределили остатки денежных средств областного бюджета, сложившиеся на 1 января 2019 года.

Как подчеркнул губернатор Нижегородской области **Глеб Никитин**, внесенные бюджетные поправки полностью соответствуют положениям Стратегии развития региона, а решение тех или иных социальных задач по-прежнему остается для региональных властей приоритетным направлением работы.

– 700 млн рублей будет направлено на капитальный ремонт школ – это крайне важно, условия обучения должны быть достойными. Так, наконец-то будет приведен в порядок бассейн «Дельфин» в Нижнем Новгороде, – отметил Глеб Никитин.

ЕСТЬ МЕСТО ТВОРЧЕСТВУ

Кроме того, по словам губернатора, дополнительные денежные средства будут направлены на строительство модульного дома культуры в деревне Сухонска Ковернинского района, где глава региона на днях побывал с рабочим визитом. Как рассказали на встрече с губернатором местные жители, в деревне с 2013 года нет дома культуры, а помещения при детском саде не дают возможности нормально заниматься творческим коллективом.

– Дом культуры в деревне Сухонскаключен в адресную инвестиционную программу 2019 года. После утверждения поправок в бюджет мы смогли выделить средства на проведение работ, поэтому уже в этом году рассчитываем приступить к строительству

модульного дома культуры в деревне, – пояснил Глеб Никитин.

С КРЫШЕЙ НАД ГОЛОВОЙ

Приятные обновления в скором времени ожидают и воспитанников ковернинского детского сада «Чебурашка». Это учреждение дополнительного образования губернатор посетил после жалоб жителей рабочего поселка Ковернино, которые сельчане оставили в социальных сетях.

– Состояние детского сада, действительно, оставляет желать лучшего. Необходимо максимально оперативно решать вопрос. Этой проблемой нужно было заниматься уже давно и реагировать на запросы жителей, – обратил внимание местных властей губернатор. Глава региона поручил представителям администрации Ковернинского района в кратчайшие сроки провести уточнение проектно-сметной документации на ремонт кровли и приступить к работам, а также дать сопроводительную оценку состояния крыш других местных детсадов.

НА ЗДОРОВЬЕ!

Отметим, что другую часть оставшихся денежных средств после утвержденных поправок в бюджет региональные власти планируют направить на капитальный ремонт учреждений здравоохранения. По словам председателя регионального парламента Евгения Лебедева, на эти цели предусмотрено 350 миллионов рублей, из которых около 116 миллионов пойдут на покупку медицинского оборудования, а остальная сумма – на капремонт более четырех десятков медучреждений области.

– По моему поручению был подготовлен пакет предложений по старту капитального ремонта учреждений здравоохранения. Мы начинаем эту работу и будем по мере возможности программу капремонта расширять, – отметил по итогам заседания регионального парламента губернатор Нижегородской области Глеб Никитин.

А.Смирнов,
фото из интернета

Этот перекос из-за «вакуума» одной властной ветви продолжался почти полгода. Но даже за это короткое время была утеряна некая преемственность, некая эстафета при плавной передаче власти посредством прежних выборов.

А перекос присутствовал не только в полномочиях, но даже в численности избираемого депутатского корпуса. Если в городском Совете последнего созыва насчитывалось 150 депутатов, то состав первой думы определили в 10 раз меньше – то есть в 15 человек.

В такой нездешовой обстановке определенные силы вообще призывали бойкотировать любые выборы в период «смутного времени». Но тем не менее

25 лет городской думе Сарова

Первые народные



25 лет назад в марте в нашем городе состоялись выборы представительного органа власти после принятия новой Конституции РФ. В рубрике, посвященной юбилею гордумы, мы публикуем воспоминания председателей и депутатов.

Первым председателем первой думы был Иван Иванович Ситников, он и сегодня является народным избранником. Предлагаем вашему вниманию его воспоминания о первых шагах в новой системе власти.

И.Ситников:

«Наверное, следует напомнить, что после пика противостояния высших ветвей власти Российской Федерации Президент Борис Ельцин не придумал ничего лучшего, чем 3 октября 1993 года расстреливать из танков здание Белого дома, где заседала тогда законодательная власть страны – Верховный Совет. Тем самым поставив страну на грань самой настоящей гражданской войны.

Тогда обошлось малой кровью, пролитой в столице. Но после этой «бархатной революции» были распущены органы законодательной власти на территории всей России. Президентским структурам было понятно, что такой кризис долго продолжаться не может. Поэтому было принято решение вместо Советов народных депутатов избирать думы. Причем законодательной властью надеялись лишь Госдума и законодательные собрания субъектов федераций, а органы местного самоуправления на местах были ограничены лишь представительскими функциями.

Этот перекос из-за «вакуума» одной властной ветви продолжался почти полгода. Но даже за это короткое время была утеряна некая преемственность, некая эстафета при плавной передаче власти посредством прежних выборов.

А перекос присутствовал не только в полномочиях, но даже в численности избираемого депутатского корпуса. Если в городском Совете последнего созыва насчитывалось 150 депутатов, то состав первой думы определили в 10 раз меньше – то есть в 15 человек.

В такой нездешовой обстановке определенные силы вообще призывали бойкотировать любые выборы в период «смутного времени». Но тем не менее

они состоялись. И я бы не сказал, что они были очень популярными среди избирателей.

Голосование за депутатов первой думы в нашем городе состоялось 4 марта 1994 года. Но полномочия не всех народных избранников были признаны сразу, а только девятерых. А это – менее 2/3 от установленной численности думы. И она не могла быть дееспособна. Но как бы то ни было, спустя месяц справедливость отчасти восторжествовала и полномочия еще двоих депутатов все же признали. Необходимый для работы думы кворум был набран.

По сути, первой думе пришлось начинать с чистого листа и на голом месте. Председателем той думы меня избрали с перевесом в один голос – шесть на пять. Потом, спустя годы, станут говорить, что первая дума была слабенькой. А вы посмотрите: двое кандидатов наук из тех трех депутатов станут докторами; один – депутатом Государственной Думы двух созывов; другой – депутатом областного законодательного собрания двух созывов; еще один депутат-чернобылец станет кавалером ордена Мужества, а один – заслуженным работником народного образования. А четвертым из тех первых 11-ти горожане вновь будут доверять работать депутатами последующих созывов городской думы.

Несмотря на такую, как говорил Райкин, «гнусчайшую обстановку», тому составу думы удалось разработать первый вариант устава города, утвердить первую в истории программу занятости населения (что в 90-е годы было крайне актуальным) и возвратить городу его историческое имя – Саров.

Но самая главная заслуга депутатов первого созыва, я считаю, состоит в том, что мы расчистили дорогу, ведущую в правовое поле жизнедеятельности города другим, последующим созывам. Глядя на кувыркания первопроходцев и на тот парадокс, что многие судьбоносные решения можно проводить одним-двумя голосами, вышестоящие инстанции увеличили число округов до тридцати.

И уже второй состав Думы, который я считаю до сих пор самым сильным в новейшей истории Сарова, совершил самый настоящий прорыв в решении важнейших городских проблем посредством создания инвестиционной зоны... Но это уже совсем другая история».